

多家国有银行下调存款利率

3年期降0.15个百分点,其他期限降0.1个百分点

江门日报讯(记者/陈倩婷) 9月15日,多家国有银行下调存款利率,其中,3年期下调0.15个百分点,其他期限均下调0.1个百分点。这是继今年4月个人存款利率下调以来的又一次调降。

具体来看,根据工商银行、农业银行、中国银行、建设银行于9月15日公布的挂牌年利率,3个月、6个月、1年期、2年期、3年期、5年期定期存款利率分别为1.25%、1.45%、1.65%、2.15%、2.60%、2.65%;存款活期利率为0.25%。

业内人士表示,此次个人存款利率下调符合预期。根据8月22日公布的贷款市场报价利率(LPR),1年期LPR下调5个基点,5年期及以上LPR下调15个基点。随着LPR的下调,存款利率也有下调的必要和空间,可以缓解银行负债端压力,有助于银行利润稳定。

今年4月,人民银行指导利率自律机制建立了存款利率市场化调整机制。人民银行明确,自律机制成员银行参考以10年期国债收益率为代表的债券市场利率和以1年期LPR为代表的贷款市场利率,合理调整存款利率水平。人民银行表示,新的机制建立后,银行的存款利率市场化程度更高,在当前市场利率总体有所下行的背景下,有利于银行稳定负债成本,促进实际贷款利率进一步下行。

人民银行在今年一季度货币政策执行报告中披露,工、农、中、建、交、邮储等国有银行和大部分股份制银行均已于4月下旬下调了其1年期以上期限定期存款和活期存款利率,部分地方法人机构也相应作出下调。中金财富证券江门迎宾大道营业部投资顾问尹晓峰表示,目前,因为国内经济下行压力较大,所以在相当长的一段时间内货币政策将仍会保持宽松。对于居民来说,单纯靠个人存款进行理财,收益较低,很难战胜通胀。在银行个人存款利率下行的情况下,债券的表现会相对较好,投资者可以考虑在未来的半年至一年期间,适当地投资纯债基金等理财产品。



坚守服务实体经济本源

——访华夏银行江门分行行长陈继浩



到江门任职前,华夏银行江门分行行长陈继浩对江门最深刻的印象是院士之乡、科创之城。“江门孕育了34位院士,科创基础深厚,这样的产业发展优势放眼全国都是非常少的。”陈继浩说。

当前,江门正深入推进“科技引领”“工业振兴”“园区再造”等六大工程,以创新驱动发展,奏响“工业立市 制造强市”主旋律。作为现代经济的核心与血液,金融支持制造业高质量发展责无旁贷。近日,陈继浩接受本报记者采访时表示,华夏银行江门分行将充分发挥自身优势,加大“商行+投行”金融服务模式的应用,通过搭建租赁、保债、投资人三大撮合平台,全力满足江门产业发展及园区建设的融资需求,以优质的金融服务吸引更多新兴产业项目到江门集聚发展。

策划/黄创快 文/图 江门日报记者 陈倩婷 吕胜根



实施“商行+投行”战略,优化金融服务

“江门大型产业集聚区是全省新一轮布局面积最大、可连片大规模开发的产业集聚区。”对于江门产业未来的发展,陈继浩满怀憧憬。他说:“江门科创优势明显,通

过进一步做好园区基础设施配套,形成更加集中的新兴产业集群,未来将能吸引更多前沿科研成果落地到江门,为江门经济发展注入更强劲的科创动能。”

园区和企业的发展离不开金融支持。近年来,华夏银行江门分行深入贯彻实施总行“商行+投行”战略,优化提升综合金融服务能力,加大对园区建设的信贷支持,并利用供

应链金融业务、债券投资、政府产业基金托管、融资租赁等多元化产品服务企业投融资发展方向,积极助力我市打造新经济形态下产融结合的新高地。截至2022年8月末,该

行主动投资债券超过50亿元。此外,华夏银行江门分行大力发展科技金融,加大资源倾斜,主动创新金融产品和业务,支持江门创新型企业发展。

全力支持中小微企业发展

“中小微企业是国民经济的生力军,是就业的主渠道,更是创新的重要源泉。华夏银行江门分行以服务中小微企业为服务实体经济着力点,以信贷投放为抓手,

不断加大金融供给力度,支持中小微企业发展。”陈继浩表示。据介绍,华夏银行江门分行成立普惠业务专营团队,配备普惠业务专业审批人员,不断完善普惠惠

构,鼓励全员拓展普惠业务。截至2022年8月末,华夏银行江门分行累计投放中小微企业贷款超过10亿元,支持中小微企业超过百家。

当前疫情形势复杂多变,华夏银行把支持实体经济、助力中小微企业渡过难关放在了更加突出的位置。陈继浩表示,华夏银行江门分行将贯彻落实小微企业信贷“增量、扩面、提质、降本”要求,对有发

展前景但受疫情影响暂时遇到困难的企业,予以续贷和增加额度,特别是增加信用贷款和中长期贷款投放,持续加大对中小微企业的支持力度。

擦亮“绿筑美丽华夏”品牌

绿色低碳创新是科技革命和产业变革的重要方向。陈继浩介绍,近年来,华夏银行江门分行持续深化绿色金融探索实践,不断扩大绿色金融业务规模,着力在产品创新、资源整合、专业化建设等方面下功夫,以实际行动支持江门经济社会

绿色转型。据了解,目前,华夏银行专注于能效融资、清洁能源融资、环保融资和绿色装备供应链四大服务领域,建立了涵盖绿色信贷、绿色票据、绿色投资、绿色租赁、绿色债务融资工具承销、绿色理财、绿色基金等集团化、

综合化的绿色金融产品服务体系,逐渐形成了强化国际合作、注重产融结合、创新服务模式的业务特色。华夏银行与世界银行联合贷款项目——“中国可再生能源和电池储能促进项目”,可利用世界银行低成本资金助力储能和可再生能源创

新利用项目建设。依托世界银行低成本资金来源,贷款利率低于市场平均水平;贷款期限可与项目建设经营周期匹配,最长可达15年。依托总行绿色金融优势,华夏银行江门分行绿色金融规模不断扩大,进一步擦亮“绿筑美丽华夏”品牌。

陈继浩表示,下阶段,华夏银行江门分行将紧密围绕江门市“1+6+3”工作部署,坚守服务实体经济本源,不断加大实体经济信贷支持力度,以金融之力助推江门市“六大工程”的深入实施,以务实之举助力新时代侨都高质量发展。

阳光农险江门中心支公司有序推进水稻完全成本保险试点工作 有效提高农民种粮积极性

江门日报讯(记者/吕胜根 通讯员/林树俊)为落实农业保险“扩面、增品、提标”工作要求,阳光农险江门中心支公司有序推进水稻完全成本保险试点工作。从2021年晚

稻至2022年早稻期间,该公司共承保“政策性+商业性”水稻完全成本保险约376.5公顷(5647.21亩),为农户提供816.24万元风险保障,实现“保障加码、保费提高、查勘及时、理赔到位”的试点目标。

该配套险种解决了物化成本保险保障不足覆盖所有成本的痛点,提高后的保额覆盖了物化、人工、土地等水稻种植完全成本,有效

提高农民种粮积极性,有助于保障国家粮食安全。今年受“龙舟水”和台风“暹芭”影响,江门市多地早稻受灾。阳光农险江门中心支公司接报后,组织查

勘队伍快速现场查勘定损,现已完成所有“政策性+商业性”水稻完全成本保险受灾农户的理赔款支付工作,赔付金额比单纯政策性水稻保险增加50%,有力为农户降低了灾害损失。

农行江门分行 志愿服务队响应号召 投身社区 抗击疫情



农行江门分行志愿服务队员参与社区志愿服务工作。

近日,为助力做好疫情防控工作,农行江门分行志愿服务队第一时间响应号召,积极投身社区疫情防控志愿服务工作。

在核酸检测现场,志愿者们顶着烈日高温协助社区人员及医护人员做好搭建遮阳棚、维持现场秩序、查看粤康码和行程码等工作。“请出示粤康码”“请保持一米距离”“请打开粤核酸6”……一句句温馨提示,一声声贴心引导,获得了现场群众的认可。

农行江门分行志愿者们将继续践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,用实际行动和责任担当,与全市市民携手,共抗疫情。

(文/图 千青)

建行江门市分行 开展新员工入职警示教育 培育廉洁金融人才

近期,建行江门市分行迎来了一批充满朝气的新员工。为扎实开展新员工入职警示教育,扣好职业生涯“第一粒扣子”,保障新员工日后成为廉洁自律、合法合规的金融人才,建行驻江门市分行纪检组以“制度+案例+解惑”相结合的方式开展“廉洁助苗”教育。

制度诠释,生“廉”威。规章制度是最基础也是最重要的行动指南,该行纪检组通过向新员工讲解《中国建设银行广东省分行贯彻落实中央八项规定精神政策清单》以及相关制度文件、金融从业人员职务犯罪法律法规,让制度“廉”威在新员工的心中油然而生,引导新员工自觉做到遵规守纪不违法,落实中央八项规定精神不走样,警惕“四风”有标准。

案例宣讲,树“廉”信。该行纪检组利用近年来通报的违反中央八项规定精神、违反党的廉洁纪律、违反廉洁从业、涉及酒驾醉驾等典型案例开展廉洁宣讲,以案为鉴,打好“预防针”,敲响“警示钟”,筑牢“紧箍咒”,引导新员工树立廉洁自律信念,让“廉洁”之苗萌芽,让“遵纪”之根扎实,让“守法”之花盛开。

答疑解惑,促“廉”效。该行纪检组结合课后提问互动、问题答疑的方式,进一步解释中央八项规定精神内容以及经商办企具体情形,加深新员工印象,强化学习效果,让新员工在思想上认同“廉”的价值,工作中践行“廉”的标准,生活中保持“廉”的品性。

(千青)



广发银行 持续优化智慧支付结算产品体系 为企业提供更多样化线上金融服务

广发银行持续优化以“慧系列”为核心的智慧支付结算产品体系,为企业提供收付款、工商注册、记账发薪等一系列服务,以高质量的金融服务精准聚焦企业多样化线上金融诉求,为企业送去“及时雨”。

在疫情常态化防控下,核酸检测成为人民生活的日常保障工作。广州金域医学检验中心有限公司在新冠肺炎疫情发生期间承担了广东省内多个地市重点区域的核酸检测任务。为满足群众出行、复工复产等迫切需求,该公司在省内外城市新增大量自费快速检测点。针对企业收款地点多、短期内交易快速增长、收款清分及对账需求强烈的情况,广发银行利用“慧收款”“慧缴费”“慧记账”等产品功能提供了综合的收款服务方案,通过手机快速付费减少了现场聚集,优化了线下固定收款码在线收款清分功能,满足了该企业动态变化的临时收费项目智能清分,在线电子对账需求。

广东省交易控股集团是广东省国资委设立的大型综合交易和交易服务投资控股集团,负责土地与矿业交易、产权交易、建设工程招标、政府采购交易等业务,为防范疫情在招投标过程中可能出现的扩散风险,向广发银行提出了投标保证金线上管理的合作诉求。广发银行与该集团就招标业务场景以及保证金线上管理流程中涉及的功能进行沟通后,加紧开发及测试,快速开发上线新功能,实现了在线投标申请提交、在线保证金缴存、在线核验资金入账以及在线确认投标保证金全流程电子化。

黄江自来水厂公众号“慧缴费”项目方案,是广发银行响应客户紧急需求、满足客户对金融服务便利化要求的典型案例。近年来,受疫情影响,客户线下聚集式办理业务的模式受限。黄江自来水厂水费的缴纳,以前更多的是依托线下缴费的模式。为减少民众现场缴费,该企业第一时间向广发银行提出了紧急启动公众号缴费项目的需求。广发银行加急对接,按计划提前近1个月完成支付通道及相关认证技术的开发支持,确保项目的顺利上线。

(千青)

